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БЕЗПЕЧНЕ ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ ЯК ФАКТОР РОЗВИТКУ 

ІНФОРМАЦІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ПЕДАГОГА ЗАКЛАДУ 
ПОЗАШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ  

Потреби діяльності закладів позашкільної освіти в умовах воєнної агресії 

гостро зумовлюють важливість безпечного освітнього середовища як чинника 

розвитку інформаційної компетентності педагога, адже педагог має діяти на 

засадах інформаційної цивілізації, у якій інформатизація є визначальною 

тенденцією суспільного розвитку. Саме інформатизація визначає провідні ідеї 

створення безпечного освітнього середовища як чинника розвитку 

інформаційної компетентності педагога закладу позашкільної освіти. Розвиток 

інформатизації освіти спричинив необхідність визначення завдань підготовки 

педагога закладу позашкільної освіти не просто як користувача електронної 

техніки. Пріоритетом його професійної підготовки стає, в умовах безпечного 

освітнього середовища, розвиток його інформаційної компетентності.  

Аналіз означеної проблеми розвитку інформаційної компетентності 

педагогів в умовах безпечного освітнього середовища показує пріоритетну 

увагу до питання інформатизації освіти у вітчизняній науці (В. Биков, Г. Балл, 

О. Безпалова, К. Беркита, В. Бут, В. Галаган, С. Жабін, М. Жалдак, Ю. Жук, 

Ю. Дорошенко, А. Загородній, В. Клочко, Г. Козлакова, Т. Коваль, В. Копанєва, 

Л. Лебедик [1–11], А. Литвин [8], Ю. Машбиць, Я. Мисюра [10–11], В. Місько 

[12], Н. Морзе, Р. Ріжняк, М. Пархоменко, І. Соколова, П. Стефаненко, 

В. Стрельніков [12–14], Ю. Триус, Б. Шуневич, М. Шкіль, Є. Ющенко та ін.). 

Педагогічними умовами розвитку інформаційної компетентності педагога 

закладу позашкільної освіти у безпечному освітньому середовищі нами 

виділені [12, с. 60–63]: 1) урахування рівня початкової інформаційної 

компетентності особистості педагога закладу позашкільної освіти; 2) ефективне 

використання педагогом набутих знань, вмінь, навичок; 3) гармонійне 
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поєднання форм навчання педагога закладу позашкільної освіти (колективних, 

індивідуальних) на основі модульної організації змісту матеріалу, програмних 

засобів інформатики; 4) профільна конкретизація інструментальних навичок та 

загальнотеоретичних знань, одержаних на дисципліні «Інформатика»; 

5) організація міждисциплінарної взаємодії у програмах розвитку 

інформаційної компетентності майбутніх педагогів позашкілля. 

Критеріями створення викладачами безпечного освітнього середовища як 

чинника розвитку інформаційної компетентності педагога закладу позашкільної 

освіти можуть бути: професійно важливі риси характеру, психофізіологічні 

якості знання, вміння, навички (Л. Лебедик [1, с. 132]). Структуру професійної 

компетентності майбутнього педагога закладу позашкільної освіти складають 

компоненти: когнітивний; мотиваційно-ціннісний; система професійно 

важливих якостей особистості; система здібностей педагога; афективний – 

здатність особистості до емоційно-вольової регуляції поведінки, позитивне 

емоційно-оцінне ставлення до інформатики, її важливості у процесі розвитку 

інформаційної компетентності педагога позашкілля; конативний – уміння, 

навички, педагогічна техніка, поведінка (Л. Лебедик [1, с. 132]). 

Отже, нами виявлені педагогічні умови розвитку інформаційної 

компетентності педагога закладу позашкільної освіти у безпечному освітньому 

середовищі, сформульовані вимоги до викладачів, які забезпечують створення 

безпечного освітнього середовища як чинника розвитку інформаційної 

компетентності педагога закладу позашкільної освіти. 
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БЕЗПЕЧНЕ ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ ЯК ФАКТОР 
РОЗВИТКУ УСПІШНОЇ ОСОБИСТОСТІ УЧНЯ 

Тривалі військові дії в Україні та реалії повоєнного відновлення 

деокупованих громад безпосередньо позначилися на фізичному і 

психологічному стані тисяч дітей, переважна кількість з яких на сьогодні 

потребує кваліфікованої психолого-педагогічної допомоги. Ситуацію 

ускладнюють також умови соціокультурної реальності, зокрема, кризові зміни в 

житті багатьох громадян, зневіра у майбутньому, нечітка позиція щодо 

життєвих орієнтирів, конфлікти між поколіннями, хаотичність і невизначеність. 

За таких умов досить гостро постає проблема соціальної дезадаптованості 

дитини, знаходження нею ресурсів для продуктивного життя, самореалізації і 

успішної соціалізації. Саме тому одним з актуальних завдань сучасного закладу 

загальної середньої освіти логічно постає створення безпечного, якісного і 

дружнього для дитини освітнього середовища, важливого для розвитку 

успішної особистості учня. 

Погоджуємось із науковими висновками дослідника Г. Васяновича, що 

«безпеку освітнього середовища слід розглядати як такий стан організаційних, 

просторово-предметних і соціальних аспектів освітнього середовища, який 

окрім забезпечення життя і здоров’я суб’єктів освіти виступає необхідною 

умовою для розвитку і формування особистості і забезпечує її правову, 


